

全市政府信息公开工作电视电话会议召开

本报讯(记者 卢小龙)5月24日下午,全国、全省政府信息公开工作电视电话会议结束后,我市随即召开了全市政府信息公开工作电视电话会议。市委常委、常务副市长冯鸣出席并讲话。

自2008年《中华人民共和国政府信息公开条例》(以下简称《条例》)施行以来,我市高度重视,成立了政府信息公开领导小组,制定了一系列规章制度,开发了全市统一的政府信息公开系统,成为全省首批全面开展

政府信息公开工作的省辖市。截至目前,我市公开各类政府信息14万余,受理依法申请政府信息近4000件。我市以有力度、有深度、有广度、有抓手、有推手、有特色推行政府信息公开工作,得到了省里充分肯定。

冯鸣指出,政府信息公开是一项复杂的系统工程,推行政府信息公开是经济社会发展的重要趋势,是优化发展环境的重要途径,是打造阳光政府的有效手段。因此,各级各部门一定要进一步统一思想,

增强做好政府信息公开工作的责任感和紧迫感。

冯鸣要求,各级各部门必须以《条例》为准则,结合我市制定的政府信息公开制度,全面落实财政预决算、保障性住房信息公开等八大重点领域信息公开。积极加强公开查阅场所建设,在查阅中心集中展示财政预决算、保障性住房等方面的信息。同时充分发挥政府公报、报刊、电视等媒介的作用,方便公众获取政府信息。各级各部门要

健全机构,配齐、配强队伍,明确专人负责政府信息公开工作。信息公开工作人员要认真学习相关政策法规知识,熟练掌握政府信息公开管理系统操作方法,提高做好政府信息公开工作的能力和水平。市政府办公室要把政府信息公开工作纳入督查范围,及时通报各级各部门政府信息公开工作开展情况。对成效显著的给予表彰;对不负责任的要严肃批评,并限期整改;对工作失职造成严重不良社会影响的,要追究有关人员的责任。

冯鸣强调,推进政府信息公开意义重大,责任重大。各级各部门一定要进一步提高认识,创新思路,以积极的态度、务实的作风、扎实的工作,努力做好全市政府信息公开工作,切实提高我市政府信息公开工作水平,为推进魅力信阳协调发展、跨越发展作出新的贡献。

全市保障性安居工程建设工作推进会召开

本报讯(记者 马保群)5月24日,全市保障性安居工程建设工作推进会召开。会议传达了全省保障性安居工程建设推进会议精神,通报了我市保障性安居工程建设进展情况,部署了下一阶段工作任务,并对2011年度住房保障工作优秀单位和先进单位进行了表彰。市委常委、常务副市长冯鸣,市政府副市长李水,固始县县长曲尚英出席会议。

李水在讲话中指出,保障性安居工程建设事关民生和发展大局,是改善居民住房条件、促进社会和谐和有益之举。各级各部门一定要充分认识保障性安居工程建设的重要意义,切实增强责任感和使命感,真正把保障性安居工程建成德政工程、阳光工程、民心工程,把好事办实办好。

安居工程建成放心工程;要确保公平,把公平分配作为保障性安居工程的生命线,实行保障房源、分配过程、分配结果“三公开”。要创新机制,破解难题,切实加强和大型企业的战略合作,大力推广“双配建”开发模式,积极用足用活现有政策,多渠道筹措资金,确保保障性安居工程顺利推进。

李水强调,各相关单位要从科学发展的大局出发,从落实以人为本、执政为民的要求出发,认真贯彻落实省委、省政府的决策部署,切实加强组织领导,掌握工作主动权,迅速行动,严格落实领导责任,深入一线,亲历亲为,对项目建设和存在的困难与问题,要亲自协调、亲自解决,确保将保障性安居工程做早、做快、做好。要加强协作,密切配合,形成合力,共同把这项工作落实好。要加强督查,跟踪问效,将问贵贯穿保障性安居工程建设的全过程,建立一级督查一级、一级对一级负责的督查落实机制,严格目标责任考核兑现,将保障性安居工程建设盯紧盯牢,确保圆满完成全年保障性安居工程建设任务。

就落实好全省党委政法委执法监督工作电视电话会议精神,李长根强调

学习“三到位” 工作“三落实” 措施“三强化”

本报讯(记者 秦旭)5月24日,我市组织收听观看了全省党委政法委执法监督工作电视电话会议。市委常委、政法委书记、市公安局局长李长根,市人大常委会副主任董进才,市政协副主席任宏业,市中级人民法院党组书记、院长周冀荣,市人民检察院检察长刘建国在信阳分会场出席会议。

在收听收看全省党委政法委执法监督工作电视电话会议后,李长根就贯彻落实好此次会议精神作了讲话。他强调,在贯彻学习上要做到“三到位”。一是注重传达贯彻到位;二是注重思想认识到位;三是注重学习领会到位。

李长根强调,在工作部署上要做到“三落实”。一是落实规章制度建设,解决“如何干”的问题。中央政法委等八部门出台的《关于党委政法委员会对政法部门执法活动进行监督的规定》是一个纲领性文件,我们要结合信阳实际,对省委政法委等八部门出台的《河南省关于党委政法委员会对政法部门执法活动进行监督的规定实施细则》中的执法检查、案件督

我市就贯彻落实全国防震减灾宣传工作电视电话会议精神要求

提高认识 狠抓落实 加强宣传

本报讯(记者 卢小龙)5月24日上午,我市组织市直各单位相关人员收听收看了由中宣部、中国地震局组织召开的全国防震减灾宣传工作电视电话会议。

全国防震减灾宣传工作电视电话会议就深入贯彻落实党的十七届六中全会提出的“我国社会主义文化大发展大繁荣”战略,强化防震减灾宣传,弘扬防震减灾文化,加强对防震减灾宣传工作的领导和管理,推动“十二五”期间的防震减灾宣传工作广泛深入开展,进一步增强全民防震减灾意识等提出了具体要求。

不断增强防震减灾责任感和紧迫感,切实加强我市防震减灾工作。

二是狠抓贯彻落实。防震减灾工作重在防,各单位要按照全国防震减灾宣传工作会议部署,认真制定落实措施,积极开展好防震减灾文化宣传活动。要坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,广泛深入基层、社区、工厂、农村开展防震减灾科普教育,采取群众喜闻乐见的形式开展防震减灾科普教育活动,充分调动社会公众参与防震减灾的积极性和主动性。

为国聚财谱华章

——记浉河区地税局浉河港中心税务所所长刘军

□本报记者 黄锋

巍巍大别山,滚滚淮河水,这里是革命的熔炉,这里是将军的摇篮。信阳这片红色的土地孕育了一代又一代善良淳朴、默默奉献的老区儿女。刘军就是其中一位土生土长、普普通通的信阳人。1990年从学校毕业后进入浉河区地税局工作以来,刘军扎根基层、埋头苦干,一干就是20个春秋。

20年来,刘军用自己的实际行动诠释了地税人的光荣使命,履行了一名税官的神圣职责。2008年,他光荣地当选浉河区第三届党代表;2009年被省委宣传部授予“河南省思想道德建设先进工作者”称号;去年5月,被团市委、市青联授予“信阳五四青年奖章”;并多次被评为全市地税系统先进工作者、优秀共产党员。

示要资助这个孩子继续完成学业。在随后的四年里,刘军先后为王德龙资助学杂费、生活费6000余元,直到2009年9月,王德龙以优异的成绩考入南阳一所大学。在校期间,王德龙经常给刘军写信,表示自己一定好好学习,学有所成后,努力做一个对社会有贡献的人。刘军不仅在播撒着自己的爱心,也在感受着受助者的感恩。

刘军不仅有充满爱心的一面,对那些偷税抗税分子敢于亮剑。有一次,一个经营粮食加工的小老板为拒缴税款,竟脱掉上衣,欲动手打人。当个体老板看到刘军就铁塔一样站在他面前,眼睛像利刃一样逼视着他时,掂量再三,小老板不得不放下拳头说:“刘所长,你说咋办就咋办吧。”随后,如数补交了税款及罚款。

2009年8月的一天,一位从事房地产开发的老板为了得到税务机关的照顾,早晨7点多来到刘军的住所,掏出一个装了厚厚一沓钱的信封说:“咱们是朋友,你家上有老、下有小,工资又不高,家庭负担重,这点钱你收下,以后在税务上照顾照顾。”刘军闻听此话,又正言辞地说:“你这是在侮辱我!我收你的钱,就味了我的良心。只要你守法经营,照章纳税,该享受的税收优惠,我一分钱也不会少了你的!”后来,这位老板趁刘军不注意时,偷偷地把钱塞在沙发缝里走了。刘军发现后,把钱开成了税票并亲自送到了企业。这位老板又羞又愧,握住刘军的手深情地说:“刘所长的朋友我交定了,刘所长,该交的税款我全交!”

浉河区吴家店镇位于河南、湖北两省交界的地方,经济比较落后,交通十分不便。2004年3月,刘军从城区调到这里担任地税所长。5年里,他坚持“带好队、收好税、定好位”的工作思路不动摇,带领全所同志逐户走访、宣传税法、依法征收、文明服务,税收收入连年递增,为当地经济发展和社会进步作出了突出贡献。

刚刚到任的第二个月,刘军在到镇里一户砖厂进行纳税辅导时,发现砖厂老板愁眉苦脸,一了解才知道是产品找不到销路,造成大量积压,资金运转十分困难。这时,刘军想起了自己的一位朋友从事建筑行业,工程需要大量用砖,便热心地帮他打听消息,最终找到了销路,使砖厂起死回生。后来,砖厂老板找到他,非要拿出钱来表示感谢,被刘军婉言谢绝。他说:“为地方扶植税源,给你们搞好服务,是我们税务机关应尽的职责,干嘛还要感谢呢?”

2005年8月,刘军得知镇高中有个叫王德龙的孩子,父亲染病不幸离世,母亲病重,没有经济来源,眼看就要面临辍学。这时,刘军伸出援助之手。他来到学校找到校长,表

综合技术服务队,大力推广“小麦联合收获、秸秆粉碎还田”保护性耕作技术模式,依托农机专业合作社等农机服务组织,组织开展以机械、机械秸秆还田为主要内容的“一条龙”作业。

强化巡查。该县成立了3个督查组巡回督查,重点对城区周围10公里、高速公路和铁路沿线两侧地带进行全面清查,认真履行现场执法检查监督的职责,对违法焚烧秸秆的行为,坚决依法查处。同时,该县环保部门坚持领导带班和24小时值班制度,畅通12369环保热线,及时发现群众关于违反秸秆禁烧方面的举报。

罗山县委统战部 全力开展招商引资工作

本报讯(皮大海 叶辉)今年以来,罗山县委统战部以服务县域经济发展为重点,进一步加大对招商引资力度,突出特色抓招商,取得新突破。

依托资源抓招商。该县定远乡蕴藏着丰富的花岗岩,已经探明可开采储量5亿立方米。该县县委统战部依托已成立的县石材专业园区这个平台,充分发挥自身优势,利用花岗岩资源优势,加大招商引资力度。目前,该县石材专业园区已经由国土资源部公开挂牌出让4个采矿区,县里通过资源整合已出让一个采矿区,出让的石材资源可供30家石材加工企业使用10年。

安商和招商相结合。该县县委统战部充分发挥工商联联系企业广泛的优势,对入驻罗山的企业提供及时周到的服务,让企业进得来、留得住、不想走、发展得好。同时利用统战部门联系侨、台密切的便利,采取走出去的办法,到台湾、香港及江浙沿海台资企业、外资企业集中的地方,招引台资企业和外资企业入驻罗山。目前,已经吸引11家台资企业入驻石材专业园区,2家企业的固定资产投资已经超过1亿元。



5月23日下午,由团市委主办,市质量技术监督局团委、羊山新区团工委联合承办的“共青团关爱农民工子女志愿服务行动——庆‘六一’”主题活动在羊山新区十一小学举行。团市委青年志愿者部部长韩冰和来自信阳职业技术学院的青年志愿者们参加了活动。因为他们向农民工子女捐赠书包等学习用品时的情景。

本报记者 郝光 摄

《淮河风情》序

中共淮滨县委书记 吴刚

淮河发源于河南省与湖北省交界的桐柏山,经安徽入江苏,注入洪泽湖,干流全长1000公里,流域面积27万平方公里,干流南北的自然条件有比较显著的差别,是我国地理上的重要分界线。

淮河流域也是中华民族的发祥地之一,在几千年的民族融合和社会自然发展中,产生了灿烂辉煌的历史文化,涌现出了许多灿若星晨的杰出人物,保存了许多历史遗址,孕育了许多美丽的自然人文风光。

折和磨难,终以雄才大略推翻元朝,建立了大明270多年的基业,成为一代“圣君”,其“刚猛治国,重典肃贪”的为政方略,至今仍有着积极的借鉴意义;诞生于颍水之滨的管仲,愈颠沛流离,愈志向高远,不仅给后人留下了“管鲍之交”的美谈,更以其超人的才智辅佐齐桓公“九合诸侯,一匡天下”,成就了霸业,成为一代“名相”,其“尊王攘夷”的谋略,至今为人所推崇;“三年不语”的息夫人,诱劝辅佐息侯走自强国之路,虽遭掳掠,不易其志,克己隐忍,三年不语,为后人留下了坚贞不屈的美好形象;“开漳圣王”陈元光,“治闽功臣”王审知,先后平乱于福建泉州、潮州、福州,开发巩固了福建,实现了朝廷“靖寇患于炎荒,奠皇恩于绝域”的夙愿。他们的宏伟业绩和高风亮节为后人所崇敬。

《淮河风情》从盘古到如今,从上游到下游,神话传说,历史人物,故城遗址,人文典故,逸闻趣事,名胜风景,应有尽有,如数家珍,资料翔实,文笔流畅,纵横开阖,趣味横生,将历史的、自然的、文化的、发展的、客观的淮河流域风土人情展现在世人面前。

《淮河风情》从策划到成书,县委、县政府高度重视,有关领导亲自过问,时常关怀,虽时间短促,条件简陋,但编写人员多方搜集资料,参看各种典籍,夙夜思虑,不辍笔耕,终于克服种种困难,如期撰写完工,其克勤克俭之精神尤为可嘉。

光山县扎实开展夏季秸秆禁烧工作

本报讯(廖祥坤 万超)为保障全县空气质量,光山县扎实开展夏季秸秆禁烧工作,严厉查处秸秆焚烧行为,确保实现“不烧一把火、不冒一缕烟”的禁烧目标。

提前部署。该县高度重视秸秆禁烧及综合利用工作,做到早部署、早行动,在近日召开的光山县环保工作会议上,该县对今夏秸秆禁烧及综合利用工作作出部署,出台了秸秆禁烧及综合利用实施方案,同时,完善秸秆禁烧目标责任制,把秸秆禁烧工作落实到村、到户、到人。

《淮河明珠》序

中共淮滨县委副书记、代县长 曾辉

《诗经》曾有诗赞曰:“鼓钟将将,淮水汤汤。”“鼓钟喑喑,淮水皆皆。”淮河被称为“华夏风水河”,夏商开始,历代帝王都派大员祭准神,祈求风调雨顺,国泰民安。《诗经》始,生于淮水之畔和在淮水之滨游历的文人墨客,用他们的生花妙笔歌咏和赞美淮水,借水抒情,以水传情。唐宋以后,关于淮河的诗词歌咏更是洋洋大观。

如今的淮滨经济增长迅速,城乡面貌日新月异,社会事业不断进步,人民群众生活安定祥和。近年来,先后荣获“全国双拥示范县”、“全国扶贫开发工作先进县”、“全国科普示范县”、“全国科技进步县”、“国家级生态示范区”、“省级卫生县城”、“省级园林县城”、“河南省平安建设先进县”、“中国最具投资价值县”等一系列称号,淮滨的知名度、美誉度和对外形象不断提升。新一届县委、县政府领导班子,秉承团结拼搏、勇立潮头唱大风的精神,树立新的目标,决心把淮滨建设成为现代化农业的淮滨,产业集聚的淮滨,生态园林的淮滨,活力开放的淮滨,特色文化的淮滨,幸福和谐的淮滨。让淮滨人安居,美其食,乐其业,共享美好幸福生活。

文化是一个城市的灵魂,一个城市的综合实力的表现。原信阳市委书记王铁在全市县域经济工作会上,对淮滨提出了“让淮河文化铸就淮滨”的命题,淮滨人民以此为契机,充分把握“黄河是政治河,长江是经济河,淮河是文化河”的重要特征,以规划为突破口,“打响淮河牌,做活水文章”,开展了淮河文化铸就淮滨的全面建设。东西湖水景园林带、淮河沿线水景园林带、平安大道水景园林带建设,突出了“天蓝、地绿、水清、景美”的水景生态园林城市特色。

近年来,淮滨县委、县政府高举淮河文化的旗帜,以淮河文化统领园区建设,用淮河文化引领企业发展,把淮河文化渗透到企业文化中,渗透到经营者和员工的价值理念中,做大做强造船、航运、酿酒、食品、轻纺、板材等淮滨特色产业,淮滨文化博物馆的建设,淮河文化的深入研究,彰显了淮河文化个性,突出了淮河文化特色,丰富了淮河文化内涵,从而引领县域

《淮河明珠》序

中共淮滨县委副书记、代县长 曾辉

《诗经》曾有诗赞曰:“鼓钟将将,淮水汤汤。”“鼓钟喑喑,淮水皆皆。”淮河被称为“华夏风水河”,夏商开始,历代帝王都派大员祭准神,祈求风调雨顺,国泰民安。《诗经》始,生于淮水之畔和在淮水之滨游历的文人墨客,用他们的生花妙笔歌咏和赞美淮水,借水抒情,以水传情。唐宋以后,关于淮河的诗词歌咏更是洋洋大观。

几千年来,淮河儿女在这里世代聚居,繁衍生息,勤劳耕作,创造了品位独特、格调高雅、辉煌灿烂的淮河文化。位于淮河之滨的淮滨,上世纪50年代初建县,过去屡遭淮河水患,也备受淮河文化浸润,近年淮河治理,水患基本消除。境内文物古迹众多,迄今已有省级重点文物保护单位12处,市、县级文物保护单位17处。期思古城是历史上的楚国名相孙叔敖的故乡,同时又是蒋国故城、中蒋氏的祖居地,沙家文化遗址,刘寨、立城、半岗新石器时代古文化遗址,固城仓、安宁古城遗址等,彰显了淮滨厚重的淮河文化底蕴;麻里大港口革命纪念馆,张庄豫东南地委旧址,息新沈潢县委旧址,昭示了革命老区的红色历史;“鱼米之乡”的美誉,“杨木基地”的驰名,“乌龙酒”、“淮河鱼”的品

悦耳,龙兴寺庄严肃穆,泗州城堪称奇观。这些故城遗址、美丽风景使淮河流域的历史文化更加厚重,自然人文气息更加浓烈。

淮滨,因位于淮河之滨而得名。建县以来,人民群众屡受淮河洪水之袭扰,更得淮河文化之熏陶。近年来,在县委、县政府的正确领导下,75万淮河儿女筚路蓝缕,奋力跨越,改革步伐不断加快,经济发展十分迅速,各项事业日新月异,滨城大地政通人和,百业俱兴。淮河大道、淮河公园、淮河饭店相继建成,淮河博物馆竣工落成,首届中国·淮滨淮河文化周成功举办,淮河文化的发掘和研究也硕果累累,全县上下正为实现文化强县的目标而努力奋斗,不断书写淮河文化新篇章。

《淮河明珠》从盘古到如今,从上游到下游,神话传说,历史人物,故城遗址,人文典故,逸闻趣事,名胜风景,应有尽有,如数家珍,资料翔实,文笔流畅,纵横开阖,趣味横生,将历史的、自然的、文化的、发展的、客观的淮河流域风土人情展现在世人面前。

《淮河明珠》从策划到成书,县委、县政府高度重视,有关领导亲自过问,时常关怀,虽时间短促,条件简陋,但编写人员多方搜集资料,参看各种典籍,夙夜思虑,不辍笔耕,终于克服种种困难,如期撰写完工,其克勤克俭之精神尤为可嘉。

谨以此序缅怀在淮河流域建立丰功伟绩的历史人物,并诚挚致谢此书成书过程中所有做出努力和贡献的人们。